
Раздел –Представление 
данных
Тема Урока-

 Логические основы компьютера
Цель урока – 

10.2.2.1 использовать логические 
операции (дизъюнкция, конъюнкция, 
инверсия)
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Базовые (булевские) логические операции
Логическая 

функция Обозначение Выполняемые 
действия

Таблица 
истинности

Логическое 
отрицание –  
инверсия

НЕ, 
¯, ¬, NOT

Изменяет значение 
выражения на 

противоположное

Логическое 
умножение – 
конъюнкция

И, 

·, ^, AND, &

Связывает 2 
логических 

выражения и 
возвращает истина, 
если оба выражения 
истинны, ложь – в 
остальных случаях

Логическое 
сложение – 

дизъюнкция

ИЛИ, 
+, V, OR

Связывает 2 
логических 

выражения и 
возвращает ложь, 

если оба выражения 
ложны, истина – в 
остальных случаях

А В А∧
В

0 0 0

0 1 0

1 0 0

1 1 1



Графическое представление логических 
операций

Конъюнкция

A BА&В

Дизъюнкция

A B

АVВИнверсия

A
Ā



Соедините правильные 
определения или 
обозначения:



 Логический элемент компьютера - это часть электронной 

логической схемы, которая реализует элементарную 

логическую функцию.

 Электронные схемы, реализующие различные логические 

операции называют вентилями. 



Базовые логические элементы реализуют 
рассмотренные нами ранее основные логические 
операции:

 Логический элемент «И» – логическое умножение;

 Логический элемент «ИЛИ» – логическое сложение;

 Логический элемент «НЕ» – инверсию.







Логический элемент «И»

На входы А и В логического элемента подаются два сигнала (00, 01, 10 
или 11). На выходе получается сигнал 0 или 1 в соответствии с 
таблицей истинности операции логического умножения. 

Логический элемент «И»



Логический элемент «ИЛИ».

На входы А и В логического элемента подаются два сигнала (00, 01, 
10 ил 11). На выходе получается сигнал 0 или 1 в соответствии 
таблицей истинности операции логического сложения. 

Логический элемент «ИЛИ»



Логический элемент «НЕ».

Логический элемент «НЕ». На вход А логического элемента подается 0 
или 1. а выходе получается 0 и 1 в соответствии с таблицей истинности 
инверсии. 

Логический элемент «НЕ»



1) Определить число логических переменных.
2) Определить количество базовых логических 

операций и их порядок.
3) Изобразить для каждой логической операции 

соответствующий ей вентиль.
4) Соединить вентили в порядке выполнения 

логических операций.

Алгоритм построения логических схем.



Пример. Составить логическую схему для 
следующего логического выражения: 

Решение.
1. Две переменные: Х и Y.
2. Две логические операции: дизъюнкция и 

конъюнкция.
3. Строим схему:





Конъюнкция Дизъюнкция Инверсия

A B A&B A B AVB A ¬A
1 1 1 1 1 1 1 0

1 0 0 1 0 1

0 1 0 0 1 1 0 1

0 0 0 0 0 0

Схема 1 Схема 2

Конъюнктор Дизъюнктор Инвертор

Схема 3





«Лестница успеха»
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